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кандидат політичних наук, асистент кафедри соціально-гуманітарних 
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кандидат політичних наук, доцент, завідувач кафедри соціально-гумані-
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ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЇ США ПЕРІОДУ 
«ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ» ЩОДО ЯПОНІЇ

Особливу увагу США приділяли у період «холодної ві-
йни» відносинам з Японією. Процес нормалізації відносин 
з Японією був головною ланкою в ланцюзі зусиль, покли-
каних заповнити «втрату Китаю», нова Японія могла стати 
найважливішим партнером США. Здійсненню цих задумів 
служила так звана Сан-Франциська система військового 
союзу з Японією, що включала Сан-Франциській мирний 
договір (1951) і Японо-американський договір безпеки 
(1951). Мирний договір з Японією не мислився американ-
ськими політиками у відриві від інших домовленостей, по-

кликаних утворити правову базу для американської при-
сутності в Східній Азії, тому робота у цьому напрямку була 
продовжена наступними президентськими адміністраці-
ями. Частково, проекти партнерства з Токіо, були урівно-
важені США і укладанням антияпонських договорів з Ав-
стралією, Новою Зеландією і Філіппінами. Договір «про 
взаємну оборону» між Австралією, Новою Зеландією та 
США (АНЗЮС) 1951 р. став однією з успішних спроб налаго-
дити взаємну допомогу на випадок зовнішньої агресії. Хоча 
в тексті не було прямої вказівки на Японію як потенційне 
джерело загрози, з погляду Австралії та Нової Зеландії він 
був спрямований проти неї – така була ціна згоди цих країн 
підтримати США у питанні мирного врегулювання з Токіо.

Наступним, після АНЗЮС кроком, що врівноважував 
американсько-японське партнерство, було підписання в 
1951 р. Договору про взаємну безпеку між США і Філіппі-
нами. 30 серпня 1951 р. у Вашингтоні між ними був під-
писаний військовий договір на невизначений термін. 
Американсько-філіппінський договір становив єдиний 
комплекс з Договором про основи відносин між двома 
країнами від 4 липня 1946 р., який обумовлював право 
Вашингтона використовувати бази на Філіппінах «в інтер-
есах взаємного захисту США та Філіппінської Республіки». 
Стаття 4 цього договору передбачала спільні дії сторін 
у разі «збройного нападу на одну з них в басейні Тихого 
океану», що виявилось ідентичним договору АНЗЮС. На 
завершальному етапі правління Г. Трумена Вашингтону 
вдалося переконати індонезійський уряд також підписа-
ти угоду про надання допомоги на підставі закону «про 
взаємне забезпечення безпеки», що з боку Індонезії було 
рівносильне відмові від активної незалежної зовнішньої 
політики і приєднання до проамериканського блоку. 

Завершення «холодної війни» трансформувало амери-
кансько-японські відносини у військово-політичній сфері. 
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Перед Японією та США стала задача перегляду безпеки 
американсько-японського союзу, який був основою дво-
сторонніх відносин. На початку 90-тих років перед Аме-
рикою постала проблема збереження впливу на зовніш-
ню політику країн в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. 
Японія, яка в 1990-тих роках зіткнулася із політичною 
та економічною кризами, вбачає економічне та військо-
во-політичне піднесення КНР як потенційну загрозу на-
ціональній безпеці. В нових умовах для союзників аме-
рикансько-японський союз вбачається як збереження 
стабільності в регіоні та забезпечення власної безпеки. У 
1990-х роках цими країнами було переглянуто значну час-
тину договірно-правової бази щодо безпеки. У результа-
ті чого було поглиблено співпрацю між США та Японією 
у військово-політичній сфері та здійснено перерозподіл 
відповідальності між союзниками.

Бондарук Ольга Олександрівна,
слухач магістратури спеціальності 

281 «Публічне управління та адміністрування» 
Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького

КОМПАРАТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВ’ЯЗАННЯ
КОНФЛІКТІВ У СФЕРІ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ

На сьогодні можна стверджувати, що не тільки для 
України, а й для більшості розвинених західних країн важ-
ливими проблемами у публічному управлінні є подолання 
конфлікту між інститутами державної влади, що базують-

ся на обсязі повноважень кожного, а головне – на моделі 
взаємодії між ними.

Достатньо часто в країнах з однаковим політичним 
устроєм та рівнем соціального та економічного розвитку 
виникають різні моделі державного управління, що, на-
самперед, залежить від територіальної організації держав. 

Аналізуючи практику та механізми подолання конфлік-
тів в європейських країнах, необхідно звернути увагу щодо 
регіонального розвитку та формування місцевого само-
врядування, адже європейський досвід показує наскільки 
ефективним може бути як місцеве, так і регіональне само-
врядування у вирішенні проблем територіальних громад. 

Говорячи про розподіл компетенції між регіонами в Єв-
ропейському Союзі варто орієнтуватися не тільки на Раду 
місцевого і регіонального самоврядування, але і на націо-
нальне законодавство, яке відрізняється у різних країнах 
один від одного.

У Франції унітарний устрій держави тягне за собою 
численні наслідки, які обмежують можливу юридичну са-
мостійність регіонів, а тому досить складно говорити про 
існування виняткових або спільних компетенцій регіонів 
і центру. Законодавчі і нормотворчі повноваження нале-
жать тільки державі. Французьке розуміння принципу 
рівності, яке більше тяжіє до уніфікованості, не дає змоги 
національним інститутам приймати нормативні положен-
ня, призначені лише для одного регіону. Єдиним винят-
ком є повноваження деяких особливих регіонів (зокрема 
Корсики та заморських територій), де регіональна влада 
має можливість приймати плани облаштування територій, 
які мають таку ж саму силу, як і національні директиви. 
У Бельгії, навпаки, різниця між винятковими і спільни-
ми компетенціями є значною: держава, місцеві громади і 
регіони мають кожен свою сферу діяльності, у функціо-
нування якої жодне інше утворення не має права втруча-


